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L a sedu ta comincia alle 14.15. 
SCALINI , segretario, dà l e t t u ra del pro-

cesso verba le della seduta di ieri, che è 
approva to . 

Congedo. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pav ia ha 
chiesto un congedo di giorni 3 per motivi 
di famigl ia . 

(È concèduto). 

Ìomunicaiioni del Presidente. 

P R E S I D E N T E . È pervenuto alla Presi-
denza il seguente t e l eg ramma della signora 
marchesa Francesca P r ine t t i D ' A d d a : 

« Le condoglianze che Vost ra Eccellenza 
si è compiaciuta di inviarmi personalmente , 
ed in nome della Camera dei deputa t i , sono 
una preziosa a t t es taz ione dei sen t iment i di 
codesto Alto Consesso verso la memor ia 
del mio ado ra to consorte; ed io mi a f f re t to 
a porgere a Vos t r a Eccellenza l 'espressione 
della mia p rofonda r iconoscenza ». 

Interroga* ioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
le interrogazioni . 

La pr ima, che è quella dell 'onorevole 
Niccolini al minis t ro di agr icol tura e com-
mercio, r imane inscr i t ta nel? ordine del 
giorno, non po tendo in terveni re in questa 
seduta l 'onorevole sot tosegre tar io di S t a t o 
per l ' agr icol tura . 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Pin-
na al ministro dell ' in terno, « sulle cause 
che hanno r i t a r d a t o e r i t a rdano ancora l ' a p -
pa l to dei lavori di ingrand imento del carcere 
giudiziario di Nuoro (Sardegna) e sui p rov-
vediment i ado t t a t i per a f f re t ta r l i ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' in te rno ha facol tà di r i spondere a questa 
interrogazione. 

FACTA, sottosegretario diStato per Vin-
terno. L ' a p p a l t o delle opere per i lavori di 
ing rand imen to del carcere giudiziario di 
Nuoro , ha subi to ve ramente una serie di-
sgraz ia ta di r i tardi , sia perchè doverono 
appor ta rs i ai proget t i diverse modificazioni, 
sia perchè al tr i lavori più urgent i doverono 
compiersi p r i m a . 

E quando ormai si credeva che questi 

proget t i fossero compilati , sorse una que-
st ione circa il lavoro di f o g n a t u r a della 
stessa c i t tà di Nuoro, donde la necessità 
di altri s tudi per questi progett i , i quali 
dove t t e ro subire una modificazione. 

Quasi non bastassero queste cause di ri-
ta rdo , questo lavoro f u disgraziato anche 
nel l ' appal to , imperocché, messo a l l ' as ta per 
180 mila lire, non si t rovò nessuno che vo-
lesse assumerlo. 

Si r i tentò un ' a l t r a vol ta l ' appa l to , ma 
andò di nuovo falli to. 

Allora, sugli s tudi che f u r o n o fa t t i , si 
aumen tò la quota del prezzo del lavoro 
stesso, ma d isgraz ia tamente neppure questo 
aumento , che era del dieci p e r c e n t o , è riu-
scito a f a r accedere a l l ' incanto dei concor-
rent i , sicché anche il secondo appa l to andò 
deser to . 

In vista di ciò e del l 'urgenza di questi 
lavori , or sono quindici giorni si te legrafò 
perchè si provvedesse a far a u m e n t a r e la 
quo ta d ' appa l to . 

Io spero che queste p remure a f f a t to spe-
ciali, d e t t a t e dalla urgenza del lavoro, rie-
scano a po r t a re il prezzo di questo appa l to 
ad un p u n t o ta le per cui si possa avere la 
presenza degli appa l t a to r i alle aste. 

Ad ogni modo assicuro l 'onorevole P inna 
che se anche questo ul t imo mezzo fallisse, 
il Governo nulla t ra lascerà per esaurire de-
finitivamente la pra t ica , cóme è g ius tamente 
r ec l ama to non solo dalle esigenze locali, ma 
anche dal f a t t o che si t rasc ina da o t to anni 
e urge fa r procedere ai lavori . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole P inna ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

P I N N A . Ringrazio l 'onorevole sottose-
gretario di S t a to delle dichiarazioni cor-
t esemente forn i temi , e delle assicurazioni 
da temi . 

Io spero che le nuove migliorie che sa-
r a n n o in t rodo t t e nel capi tola to assicure-
ranno il concorso degli offerent i a l l ' as ta , 
perchè finora i prezzi s tabi l i t i erano s t a t i 
r i t enu t i così insufficienti e inadegua t i di 
f r o n t e a quelli del merca to i tal iano, ohe gli 
esper iment i d ' a p p a l t o f a t t i nelle due Pro-
vincie fall irono comple tamente . 

Confido ora che il nost ro Genio civile 
avrà f a t t o i suoi calcoli p revent iv i con cri-
ter i di vera equi tà ed esat tezza, e che il 
pross imo esper imento d ' a s t a sarà coronato 
da successo. 

Ciò impor ta per l 'esecuzione del l 'opera 
in sè stessa, e sovra t u t t o perchè in ta l 
modo sarà ass icurato un lavoro proficuo. 


